

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Ученого совета РТСУ по вопросу «О развитии кафедры мировой литературы за 2014-2016 гг. и совершенствовании форм, методов и направлений учебно-методической, научно-исследовательской и воспитательной работы»

Протокол №10

от 3 мая 2017 года

Заслушав и обсудив доклад зав.кафедрой мировой литературы доцента Ахтамовой М.У. и содоклад зав.кафедрой математики и физики Гоибова Д.С. «О развитии кафедры мировой литературы за 2014-2016 гг. и совершенствовании форм, методов и направлений учебно-методической, научно-исследовательской и воспитательной работы», Ученый совет отмечает, что на кафедре мировой литературы была проделана определенная работа по развитию и совершенствованию форм, методов организации учебной, учебно-методической, научной и воспитательной работы.

Учебная, учебно-методическая, научно-исследовательская и воспитательная работы проводились согласно перспективному плану, утвержденному Ученым советом и в соответствии с годовыми планами кафедры. Учебная, учебно-методическая работа осуществляется на основе учебного плана по направлению подготовки 45.03.01 «Филология» для бакалавров и по направлению подготовки 44.03.05 «Педагогическое образование» (с двумя профилями подготовки), 45.04.01 «Магистратура» (Русская литература).

На кафедре 9 штатных преподавателей: 5 кандидатов наук, 4 доцента, 1 доцент без ученой степени, 3 старших преп., 1 преподаватель, 4 штатных совместителя (3 – внутренних, 1 – внешний). Остепенность на кафедре составляет 55,5%.

Систематически на кафедре проводятся учебно-методические семинары в целях повышения эффективности учебного процесса, ежегодно обновляются программы дисциплин, публикуются учебно-методические пособия. За отчетный период было опубликовано 10 учебно-методических пособий. ППС кафедры успешно проводит работу по внедрению в учебно-образовательный процесс интерактивных методов обучения. Большое внимание уделяется совершенствованию учебного процесса с помощью информационно-коммуникативных технологий. Закрепление теоретических знаний осуществляется в процессе подготовки студентами самостоятельной работы, которая имеет творческий характер.

Профессиональные навыки и умения формируются у студентов в процессе прохождения 3 видов практик: учебной, педагогической, производственной. Основными базами практики являются школа РТСУ, №21, гимназия №53, №28.

Научно-исследовательская работа профессорско-преподавательского состава кафедры осуществлялась в соответствии с перспективным планом кафедры и индивидуальными планами. Итоги научных исследований опубликованы в 3 монографиях (48,3 п.л.), 34 статьях (19,85 п.л), в 19 статьях, опубликованных в ВАК и РИНЦ (12,05 п.л), в 10 учебных пособиях (88,49 п.л.). Результаты научно-исследовательской работы были представлены в виде докладов на научных конференциях. ППС кафедры организовал и провел 10 научных мероприятий, принимал участие в 15 научных мероприятиях. Результаты исследования широко используются в учебном процессе, при написании курсовых, выпускных квалификационных, магистерских и кандидатских диссертаций.

В 2014 году проведена внутривузовская конференция, организованная кафедрой мировой литературы совместно с кафедрой культурологии, педагогики и психологии «Первая мировая война в культуре и литературе».

В 2015 году проведены 1 Международная научно-практическая конференция «Идеи духовности и нравственности в литературе», приуроченная к Году литературы, 2 круглых стола, посвященные «Году семьи» и совместно с кафедрой таджикского языка, посвященный юбилею Н.Туграла. ППС кафедры принимал участие в Региональном форуме «Русский язык в Согдийской области».

В 2016 году ППС кафедры принимал участие в Международной научно-практической конференции «Роль РТСУ в становлении и развитии науки и инновационного образования в РТ», посвященной 25-летию Независимости РТ и 20-летию РТСУ, в также в Региональном форуме «Русский язык в Хатлонской области» и ряда других мероприятиях университета.

Большое внимание ППС кафедры уделяет научно-исследовательской деятельности студентов. Целью НИРС является формирование и развитие научных навыков и творческих способностей. ППС использует разнообразные формы привлечения студентов к научной, творческой деятельности, обеспечивающих единство учебного, научного, воспитательного процессов для повышения профессиональ-

ного уровня подготовки филологов: конференции, лектории, встречи с деятелями науки и культуры, творческие конкурсы. В 2014 и 2015 гг. студенты Самадова Н. и Шайхразиева Ю. заняли первое место в конкурсе «Студент и научно-технический прогресс», проводимым ежегодно Министерством образования РТ.

На кафедре ведется воспитательная работа, которая проводится по утвержденному плану. На кафедре функционирует объединение «Молодой литератор». Проводились мероприятия, посвященные юбилейным датам и Году молодежи: литературно-музыкальный вечер, посвященный 120-летию С.Есенина, литературно-музыкальная композиция «Календарная обрядовая поэзия. Святки», мини-конференция, посвященная юбилею А.Чехова, юбилей А.Фета, юбилей М.Шолохова, юбилей У.Шекспира. Проведены «Уроки доброты» в детском саду «Аминджон». Новогоднее представление сказки С.Маршака «Двенадцать месяцев». Кураторы Рамазанова Р.Р. и Юдина А.К. провели читательскую конференцию по произведению Евгении Пастернак и А.Жвалевского «Время всегда хорошее». Используя разнообразные формы воспитательной и научно-исследовательской работы со студентами ППС кафедры формирует гуманистическую ориентацию их сознания и поведения.

Наряду с положительными результатами работы кафедры есть и не решенные еще задачи, к которым можно отнести следующие:

- актуальной остается проблема омоложения педагогических кадров, профессиональной преемственности;
- неэффективно используются преподавателями кафедры возможности публикаций в журналах реестра ВАК, Web of Science, Scopus;
- ослаблена работа по подготовке специалистов для поступления в докторантуру, аспирантуру и институт соискательства;
- активизировать работу студентов в использовании ресурсов электронных библиотечных систем;
- не уделяется должное внимание промежуточной аттестации студентов.

В связи с вышеизложенным Ученый совет

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Считать работу ППС кафедры мировой литературы по развитию кафедры за 2014-2016 гг. и совершенствованию форм, методов и направлений учебно-методической, научно-исследовательской и воспитательной работы удовлетворительной.

2. *Заведующей кафедрой мировой литературы Ахтамовой М.У.:*

2.1. Разработать дополнительные меры по увеличению роста индекса цитируемости и числа публикаций сотрудников кафедры в высокорейтинговых изданиях, входящих в РИНЦ, ВАК, Web of Science, Scopus.

2.2. Совершенствовать УМК дисциплин кафедры и обеспечить своевременное утверждение рабочих программ дисциплин.

2.3. Провести разъяснительную работу со студентами по вопросу использования ресурсов электронных библиотечных систем.

2.4. Сформировать резерв кадров молодых преподавателей за счет магистрантов кафедры и лиц, имеющих ученые степени и звания по профилю кафедры.

2.5. На заседаниях кафедры регулярно обсуждать результаты промежуточной аттестации обучающихся, рассматривать вопросы успеваемости и принимать соответствующие меры по повышению качества успеваемости.

2.6. Систематически проводить мониторинг состояния воспитательной работы на кафедре.

2.7. Контролировать выполнение плана стажировок и повышения квалификации ППС кафедры.

3. Контроль за исполнением данного постановления возложить на проректора по учебной работе Расулова Н.С. и проректора по науке и инновациям Шамбезода Х.Д.

**Председатель
Ученого совета РТСУ**

**Ученый секретарь
Ученого совета РТСУ**



Н.Н.Салихов

Г.Х.Ташматова